

新华观潮



学习·研究·实干·创新

特别企划

新华好人 唱响新时代

P 22 荣誉榜

P 24 新华精神 薪火传承

2018年第二期

SCXH



地址：成都市人民南路一段 86 号城市之心

电话：028-86203966

邮编：610016





首 语

春天里 新华精神点亮梦想

■ 文 / 朱丹枫

春天，是万物苏醒和萌动的季节，一年之计在于春，“春”也是梦想启航的起点。

人生要有梦想，心中有了奋斗的目标，脚下才有前进的方向，因为梦想就是前进的动力。这是梦想起航的年代，我们在新时代革故鼎新，以新理念、新实践搭建攀爬未来的阶梯。

在 67 年的发展历程中，四川新华人艰苦创业开拓奋进，事业稳步发展的同时，也将新华精神进一步发扬光大，赋予新华精神独特的四川内涵。

正因为积极践行新华精神，集团主业不断挺拔、多元产业稳中向好、新兴产业蓬勃发展，各产业板块战略一体、目标同向、协同发展，集团品牌形象和影响力大幅提升，进一步激发了我们的自信心自豪感，集团凝聚力、向心力极大增强。

春天里，我们点亮了新华精神，新华好人就是我们的榜样，是新华精神的最好诠释。

榜样的力量是无穷的。希望我们的新华好人，以此为新起点，珍惜荣誉、加倍努力，再接再厉、再上台阶。

希望全体四川新华人以他们为榜样，从榜样中汲取力量，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记来川视察重要讲话精神，不忘初心、牢记使命，见贤思齐、苦干实干，振奋精神、一往无前，奋进新时代、阔步新征程，坚持战略一体、目标同向、协同发展，在集团转型升级发展中展现新作为，在四川文化产业发展中取得新成绩，在推动四川文化事业繁荣中开创新局面，在满足人民群众日益增长的美好文化生活需要中作出新贡献。

有道是“人勤春早”，不驰于空想、不骛于虚声，继续踏踏实实干好工作，兢兢业业做好本职，我们跨越的每一道难关，都将成为开启未来的钥匙；堆砌的每一块砖石，都将为事业发展筑牢根基。我坚信，行以大道，顺势而为，必成其美。大道就是我们的新华精神，美就是新时代四川新华新篇章的美丽蓝图美好明天。

2018 年初

随想

文 / 张成行 出版融合实验室

2018 年上班第一天，接华西口腔医学院人事部门小郭的通知，妻子唐洁的退休手续办好了，按 2017 年 12 月计算。退休是人生“阶段性意义”的大事，许多人退休前后，从心理、生理到生活模式将面临很大调整。我们却不然。

去年，我也办了退休，但被返聘为集团实验室主任，继续在新的岗位上发挥余热。虽然多少有点角色转换的“焦虑”，但新岗位、新工作也能很快适应。保持着“5+2”的生活节奏，退休的感觉并不明显。加之唐洁清纯的笑容，以及“陪护歌手”的自我陶醉，似乎总以为自己尚未走出青春年少，觉察不到暮气的光临。

其实，对于我和唐洁两人生活来说，几年前就已经进入了半退休生活的状态。一个长期住院，上班的一个，不可能做到全身心的投入工作，尤其是出差，时间会一压再压。因为从医院上班距离远，且时有病房召唤，迟到早退难免，单位领导同事都一概提供方便。好在本性胸无大志，只求尽量做好能做的事，便保持着坦然心态，不至产生失落。所以，虽然两人都正式退休，生活方式却并未出现“新常态”，继续保持了平静、坦然、快乐的“老常态”。

这个“老常态”，是很多很多人关爱帮助的结果，来之不易。

唐洁 2013 年 3 月生病后，每年生日我

都会为她写点什么，表达一些感想和愿望。去年她生日也想写上几句。标题已经拟好：《谢谢你的关爱》，希望能表达对所有关爱唐洁的人的感恩之心。开头几句是，“亲：再有 10 天就到了唐洁 2017 年的生日。因为有你，使我们在一个强大的爱的能量场的护卫下，有尊严地渡过了 1660 天的宝贵时光。今天想通过表达对你的感恩之心，作为给唐洁的生日礼物。”接下来是从她生病开始，医生、护士、学生、同事、同学、朋友、病友、陪护，以及家人们关爱唐洁的一个个动情故事。不知是因为想说的故事太多，还是怕遗漏了应该表达的内容，终于未能完稿。

但是，内心深处那个想要表达感恩的愿望，却不断地撞击着我的心灵，日复一日地更加强烈。几年来，我们得到了太多太多来自各方面发自内心深处真切实在的关爱，这些关爱使我们深深地体验了生活的美好，饱满享受了善的抚慰，透彻品味了人间真情。正是因为有你们的关爱，有你们真、善、美汇集起来的强大的正能量，使我们处于危难却始终觉得安全，使我们极度弱困却始终保持着尊严，使我们在阴霾重重的境况下却始终能见到屡屡春光。

人本极其渺小，人间的爱却无限博大。博大的爱如春阳，“阳春布德泽，万物生光辉。”春光无限，大爱永恒。